

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 206.002.01
НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«АКАДЕМИЯ МЕДИАИНДУСТРИИ»
ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ПЕЧАТИ
И МАССОВЫМ КОММУНИКАЦИЯМ
ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК**

аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от **07.07.2015 г. № 51**

**О присуждении Лахтачевой Ольге Сергеевне, гражданке РФ,
ученой степени кандидата филологических наук.**

Диссертация «**Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект**» по специальности 10.01.10 – журналистика принята к защите 30 апреля 2015 года (протокол № 51-1) диссертационным советом Д 206.002.01 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия медиаиндустрии» Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям (127521, г. Москва, ул. Октябрьская, д. 105, корп. 2. Приказ № 737-546 от 18.04.2008 г., переутвержден приказом № 105н/к от 11.04.2012г.).

Соискатель Лахтачева Ольга Сергеевна, 11.09.1985г., в 2007 году окончила ГОУ ВПО Нерюнгринский технический институт (филиал) «Якутского государственного университета им. М.К. Аммосова» по специальности «Филология», в 2011 году окончила ГОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» по направлению «Журналистика». В 2015 г. Лахтачева О.С. освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии». В настоящее время работает преподавателем в ФГБОУ ВПО «ЮУрГУ» (НИУ) на кафедре «Средства массовой информации».

Диссертация выполнена в ФГБОУ ДПО «Академия медиаиндустрии» на кафедре тележурналистики.

Научный руководитель – доктор филологических наук, профессор **Шестеркина Людмила Петровна**, декан факультета журналистики ЮУрГУ, зав. кафедрой «СМИ» (г. Челябинск).

Официальные оппоненты:

– **Кихтан Валентина Вениаминовна**, доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой журналистики факультета лингвистики и журналистики Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), г.Ростов-на-Дону;

– **Короткова Екатерина Николаевна**, кандидат филологических наук, зам. декана, доцент кафедры журналистики факультета журналистики Российского государственного гуманитарного университета, Института массмедиа, г.Москва

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ФГАОУ ВО «**Российский университет дружбы народов**» (г. Москва) в своем положительном заключении, подписанном канд. филол. наук, доцентом, доцентом кафедры массовых коммуникаций ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» И.И. Волковой, д-ром филол. наук, деканом филологического факультета, зав. кафедрой массовых коммуникаций, профессором ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» В.В. Барабашом, и утвержденном проректором по научной работе, д-ром филос. наук, профессором Н.С. Кирабаевым указала, что «диссертационное исследование О.С. Лахтачевой посвящено, безусловно, актуальной проблематике, которая напрямую связана с системным изучением контента интернет-сайтов региональных телерадиокомпаний. Это очень своевременная работа, поскольку деятельность телерадиокомпаний российских регионов в интернете не получила достаточного изучения и осмысления в теоретических исследованиях» <...>. Теоретическая значимость очевидна и заключается в том, что обстоятельно исследован процесс формирования контента на

интернет-сайтах телекомпаний Челябинской области, его особенности. Практическая значимость работы определяется тем, что развитие интернет-сайтов региональных телекомпаний продолжается, и анализ структурно-содержательной характеристики интернет-сайтов региональных телекомпаний, проведенный в исследовании, может быть использован специалистами телевидения, работающими в сфере интернет-СМИ.

Диссертация и автореферат Ольги Сергеевны Лахтачевой соответствуют требованиям, предъявляемым «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а также отрасли наук и паспорту избранной специальности. Лахтачева Ольга Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

По теме диссертации соискатель имеет 10 опубликованных работ, в том числе 3 работы в рецензируемых научных изданиях (общий объем – 3,8 п.л.).

Наиболее значимые работы:

1. Шаманова, О.С. (Лахтачева О.С.), Шестеркина, Л.П. Специфика организации работы радиожурналиста в конвергентной редакции / Л.П. Шестеркина, О.С. Шаманова (О.С. Лахтачева). – Вестник Забайкальского государственного университета: Гуманитарный вектор. – 2013. № 4 (36). – С.182–186. – 0,66 п.л.

2. Шаманова, О.С. (Лахтачева О.С.), Шестеркина, Л.П. Специфика контента регионального интернет-радиовещания (на примере Челябинской области) / Л.П. Шестеркина, О.С. Шаманова (О.С. Лахтачева). – Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия «Лингвистика». – Том 11, № 1 (2014). – С.120–124. – 0,5 п.л.

3. Шаманова, О.С. (Лахтачева О.С.), Шестеркина, Л.П. Жанрово-функциональный анализ тематической фотографии на интернет-сайтах телекомпаний Челябинской области / Л.П. Шестеркина, О.С. Шаманова (О.С.

Лахтачева) // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия «Лингвистика». – Том 12, № 2 (2015). – С. 44–49. – 0,58 п.л.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы:

- от канд. филол. наук, доцента кафедры журналистики и массовых коммуникаций ФГБОУ ВПО «Пермский государственный национальный исследовательский университет» **И.М. Печищева**. Отзыв полностью положительный.

- от канд. филол. наук, доцента кафедры новых медиа факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова **М.М. Лукиной**. Отзыв положительный, но есть небольшое замечание: *«<...> предмет исследования заявлен автором слишком широко, в то время как в диссертационном исследовании изучается главным образом контент телевизионных интернет-сайтов. Кроме того, по нашему мнению, автору следовало бы описать и сугубо филологические аспекты исследуемой проблемы. И, наконец, поскольку в результате исследования разработана структурно-содержательная схема телевизионных сайтов Челябинской области, <...>, автор мог пойти дальше и разработать уже на данном этапе некоторые рекомендации <...>».*

- от канд. филол. наук, доцента кафедры общего литературоведения и журналистики ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», директора Института филологии и журналистики СГУ **Л.С. Борисовой**. Отзыв положительный, но есть небольшое замечание: *«В исследовании недостаточно полно охарактеризовано появление и исчезновение потокового телевидения в интернете <...>. По нашему мнению, такой анализ существенно дополнил бы исследование новыми важными теоретическими данными».*

- от руководителя телеканала «74.ru» **Н.Г. Горбач**. Отзыв положительный, но есть небольшое замечание: *«В работе, на наш взгляд, необоснованно не получили внимания и не описаны место и роль рекламной информации и формировании контента, в то время как она достаточно активно присутствует на телевизионных сайтах».*

- от канд. филол. наук, ст. преподавателя кафедры журналистики и массовых коммуникаций ФГБОУ ВПО «Курганский государственный университет» **Д.Г. Ильиных**. Отзыв положительный, но есть небольшое замечание: *«Возникает вопрос: проводился ли сравнительный анализ контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области с контентом сайтов ТРК других регионов или федеральных телевизионных сайтов?»*.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их высокой компетентностью в области телевизионной и интернет-журналистики, способностью определить научную и практическую ценность диссертации, а также наличием публикаций в соответствующей сфере исследования.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана структурно-содержательная схема сайтов региональных телерадиокомпаний в целом, которая позволит усовершенствовать процесс производства контента ТРК;

предложена оригинальная научная гипотеза, состоящая в том, что структурное и содержательное направления развития интернет-сайтов телерадиокомпаний, расширяют круг профессиональных возможностей телерадиокомпаний;

доказано, что структура и содержание сайтов регионального телевидения имеют свои особенности, формируемые спецификой региона, уровнем развития телерадиокомпаний и потребностями аудитории;

в научный оборот **введен** обширный оригинальный материал анализа контента телевизионных интернет-сайтов с точки зрения тематических, жанровых, структурных и функциональных особенностей.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что

изучены: а) факторы, влияющие на формирование контента сайтов регионального телевидения; б) особенности медиадизайна сайтов ТРК Челябинской области; в) тексты мультимедийных материалов, размещенных на сайтах регионального телевидения;

результативно использован комплекс общенаучных методов исследования, который позволил сопоставить структурные, функциональные, жанровые и тематические характеристики контента региональных ТРК и посредством обобщения выявить их специфику;

выявлены актуальные тенденции формирования контента на интернет-сайтах ТРК Челябинской области. На основании анализа жанрово-тематических характеристик контента интернет-сайтов регионального телевидения создаются условия для разработки структурно-содержательной модели сайтов;

раскрыты особенности радиовещания на телевизионных сайтах, которое, фактически не взаимодействуя с основным контентом, частично влияет на тематическое и аудиторное расширение интернет-сайтов;

изложены рекомендации по усовершенствованию процесса производства контента и реализации новых профессиональных возможностей телерадиокомпаний;

определены а) место и роль интернет-сайтов региональных телерадиокомпаний в системе СМИ Челябинской области; б) тематическая, жанровая и структурно-функциональная характеристики контента сайтов телерадиокомпаний Челябинской области.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

структурно-содержательный анализ контента телевизионных сайтов, проведенный в диссертации, может быть использован специалистами телевидения, работающими в сфере интернет-СМИ. Кроме того, основные положения работы могут найти применение в журналистской практике, а также при подготовке специалистов в области интернет- и тележурналистики.

разработана четкая тематическая, жанровая и структурно-функциональная характеристика контента интернет-сайтов и схема их развития.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что диссертация обеспечена внушительной теоретико-методологической базой, многообразными методами исследования, привлечением и обстоятельной проработкой обширного эмпирического материала.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в получении результатов исследования на всех его этапах, в подготовке научных публикаций по выполненной работе, в апробации результатов исследований на международных и региональных конференциях.

На заседании 7 июля 2015 года диссертационный совет принял решение присудить Лахтачевой Ольге Сергеевне ученую степень кандидата филологических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 17 человек, из них 8 докторов наук по рассматриваемой диссертации, участвующих в заседании, из 17 человека, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение ученой степени – 16, против присуждения ученой степени – 1, недействительных бюллетеней – 0.

Председатель
диссертационного совета Д 206.002.01,
доктор искусствоведения, профессор



Огнев
Константин Кириллович

Ученый секретарь
диссертационного совета Д 206.002.01,
кандидат филологических наук

A handwritten signature in blue ink, belonging to Vera Mikhailovna Latenkova.

Латенкова
Вера Михайловна

07.07.2015.